
良くなった 2％

苦しくなった 45％ 変わらない 49%

その他 3％

● この一年であなたのくらしは
どのように変わりましたか？
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２．支出が増えた

負担が重くなった
55％

昨年と変わらない
40％

負担が軽くなった 1％

その他 3％

●住民税や健康保険料、介護保険料などの負
担は昨年と比べてどうですか？

Q１ くらしについて

Q２税金・社会保障について

これ以上の負担は耐えられない
75％

負担が重くなっても仕方がない 13％

その他 11％

●今後の住民税や健康保険料、介護保険料の
負担についてどう思いますか？

Q３雇用・職場のことで不安に感じることはないですか？
【複数回答】

466

108

115

118

125

135

186

244

462(人)

その他
残業が多すぎる

社会保険、雇用保険がない
セクハラ、パワハラがある

サービス残業がある
有給休暇がとれない

仕事が見つからないこと
非正規雇用で将来に不安

給料が安い

日本共産党豊島区議団

区民アンケートへのご協力ありがとうございます（中間報告）
７月１日現在、２４００通を超える回答が寄せられています。引き続きご協力をお願いいたします。

日本共産党豊島区議団ニュース２０２０年７月号外

東京都豊島区南池袋2-45-1 TEL：03-3981-1429／FAX：03-3590-4650

１０代(3)
0.1%

２０代（143）
6.3％ ３０代（222）

9.8％

４０代（228）
10%

５０代 (333)
15%６０代

(444)
19%

７０代 (581)

26%

８０代以上（316）
14%

アンケート回答者年齢別【年齢未記入数を除く】（ ）内は人数

Q４憲法９条を変えることについてどう思いますか？

変えるべきでない
63％

変えた方が良い
11％

どちらともいえない
18％

その他 7％

Q５昨年10月から消費税が10％になりました。どう思いますか？

賛成
21％

反対 47％

わからない 6％

その他
24％



Q６原発再稼働についてどう思います

賛成 11％

反対 69％

わからない 15％

その他 4％

Q７羽田空港の新飛行ルートについて

賛成 8％

反対 61％ わからない
21％

その他 9％

●豊島区西部地域の住宅密集地上空を約1000mの低空で
飛ぶルートが3月末から始まりました。どう考えますか？

Q８都立大塚病院について小池都知事が2022年度を目途に独立行政
法人化（民営化）にする方針を表明しました。どう考えますか？

都立のままが良い 53％

独立行政法人化が良い 13％

わからない 30％

その他 4％

Q９区政への要望【複数回答】グラフ右・上は人数

1043 1001
852

741 681 646
515 489 475 472 412 381

79

●住宅、まちづくり、産業振興

185

536

671

714

725

1186

1560

道路の建設

ゲリラ豪雨対策

住宅耐震、耐火補助の拡充

災害時要援護者対策

感震ブレーカーの設置補助の拡充

備蓄物資の充実

避難場所の確保

●防災・震災対策

354
405

479
535

699
706

987

学童クラブ、子供スキップの改善
少人数学級の実施

保育料の軽減
給食や修学旅行の無償化

公園、児童遊園の整備拡大
医療費を高校生まで無料化

認可保育園の増設、待機児童の解消

●子育て・教育

369

680

708

1199

1238

1373

障害者の入所施設の増設

男女平等、多様性を尊重する社会の実現

孤立死をなくす対策

特別養護老人ホーム等の入所施設の増設

介護保険料、利用料の引き下げ

国民健康保険料、医療費負担の引き下げ

●医療・福祉・介護・人権

Q10 池袋を中心とした開発・事業について

知っている
54％

知らない
46％

●これまでの多額の税金投入と、さらなる多額の維
持管理経費についてご存知ですか？

賛成
10％

反対
63％

わからない
27％

●池袋保健所の造幣局跡地に約17億円かけて移転、
今後さらに40億円かけて南池袋の再開発ビルにまた
移転することについてどう考えますか？

賛成
32％

反対

36％
わからない

32％

●池袋周辺を回遊するイケバスについて
どう考えますか？
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